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知床のエコツーリズムに関する聞き取り調査シート 

知床世界自然遺産地域をより良い状態で維持するために、地域の関係者の皆さまを対象にエコツー

リズムに関する取り組みをお伺いしています。いただいた回答は、知床のエコツーリズムに関する

貴重なデータとして知床世界自然遺産のモニタリングや関連する会議に活用され、将来にわたって

知床の自然の恵みを持続的に利用していくことに役立ちます。回答者や個別の回答がそのまま公表

されることはありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

団 体 名  

事 業 名  

事業内容  

記 入 日 平成  年  月  日 記 入 者  

 連絡先 TEL  

担当・問い合わせ先 

参考資料２ 
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知床のエコツーリズムに関する聞き取り調査 回答サンプル 

 

① 「知床エコツーリズム戦略」の基本方針に沿って事業を実施しているかお伺いします。 

【基本原則】 

☑ 遺産地域の自然環境の保全とその価値の向上に貢献している。 

☑ 世界の観光客への知床らしい良質な自然体験を提供している。 

☑ 持続可能な地域社会と経済の構築に役立っている。 

【エコツーリズムを含む観光利用の推進にあたって必要な視点】 

☑ 事業、ツアーが、地域主体・自律的・持続可能である。 

☑ 事業、ツアーでは、共有・協働・連携などのネットワークが構築されている。 

☑ 自然環境の保全に配慮している。 

☑ 利用者の自然生態系に関する理解が促進されている。 

☑ 事業及びツアーが、 地域の文化・歴史的背景を踏まえて実施されている。 

☑ 利用者へ自己責任の原則が認知され、管理責任の分担が行われている。 

☑ 事業、ツアーは知床のブランド価値を高めるという視点がある。 

☑事業、ツアーは順応的管理型で実施されている。 

 

「知床エコツーリズム戦略」に則り、特に力を入れて取り組んでいることや、新たに始めた取り

組みなどがあればご記入ください。 

ツアー参加者にもっと知床の自然を知ってもらえるよう、実施者の中で勉強会を始めた。 

 

 

② 知床のエコツーリズムに関わる利用者･参加者の数や意識、行動の状況についてお伺いします。 

貴団体の事業の対象者又はツアーの利用者・参加者の数は、 

☑ 増加している  □ 減少している  □ どちらともいえない  

貴団体の事業の対象者又はツアーの利用者・参加者の意識（特に、自然環境への配慮や世界自

然遺産・知床についての知識があるかなど）は、 

☑ 変化している  □ 変化していない  □ わからない  

「知床エコツーリズム戦略」

を意識しているかをお答え

ください！ 

 

複数のツアーを催行している場

合、全体的な傾向で構いません。 

直接対象者・利用者と接しない場合

は「わからない」で結構です。 
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利用者･参加者の数や意識、行動について、気付いた点や気になることがあればご記入ください。 

歩道から外れて写真を撮るなど、マナーを知らない利用者が増えた印象。 

 

 

③ 事業、ツアーで使用しているフィールドや地域の自然環境について、何か気になることや心配

なことはありますか。 

☑ ある  □ ない 

「ある」方は内容をご記入ください。 

クマの出没数が増えてきた。 

 

④ その他、事業・ツアーを実施していて何かお気づきのことがあればご記入ください。 

去年と比較して若い外国人観光客の参加が増えた。特に欧米系。 

  ご協力ありがとうございました。 


